

储物柜发霉、拖鞋浴袍不经消毒循环使用……

# 公共澡堂藏污纳垢令人忧

□晨报记者 渠稳 席适之

## 核心提示

随着气温降低,在家洗澡的人越来越少,越来越多的人选择到澡堂洗澡,我市公共浴室的生意也逐渐火爆。从11月18日开始,记者用了4天时间,对我市新区多个公共澡堂或洗浴中心进行了走访,记者发现,浴室内的拖鞋、浴袍等公共用品不经消毒就循环使用,公共衣柜的卫生状况令人担忧,还有些人的陋习让公共澡堂更脏。

## 公共衣柜卫生状况令人担忧

11月18日下午4时左右,记者来到位于淮南路中段的一家公共澡堂,在昏暗的灯光下,记者看见澡堂内有七八个人正在洗澡,更衣室的地上横七竖八地散落着一些拖鞋和各种洗浴过程中产生的垃圾。

记者随手打开了一个公共衣柜,由于长期放置在潮湿的环境下,公共衣柜的内壁已经开始发霉,散发出一股难闻的味道。一些来洗澡的顾客为了避免衣物被弄脏,就把一些废旧报纸铺在衣柜内。

“这是谁的袜子?”突然,有位市民喊道,原来他打开储物柜后发现了一双原本是白色但已发黄的袜子,澡堂内一位搓澡工表示,这估计是前一位顾

客落下或者不要了的袜子,这位市民听后随手将袜子扔到地上。

记者发现,这家公共澡堂共有将近50个储物柜,记者连着看了数十个,每个储物柜内壁都有些发黑。“这些储物柜也太不干净了,准备换洗的衣服放在里面都被染上发霉的味道,跟你们老板说说,也该把这些用了好几年的衣柜换一下了。”一位前来洗澡的市民对澡堂的搓澡工说。

随后,记者又对华山路、海河路、兴鹤大街上的几家小型公共澡堂进行了暗访,这些澡堂里的储物柜都不同程度地存在不干净的情况,记者还时不时在储物柜内发现脏袜子、脏内衣等物品。

## 《沐浴场所卫生规范》规定:一客一换一消毒

记者发现,不管是大型的洗浴中心还是小型的公共澡堂,里面的拖鞋和浴袍都是公用的,这让记者对这些公共用品的卫生状况产生了怀疑。

在淮南路、海河路上的一些小型公共澡堂内,拖鞋四处摆放,记者留意了一下,这些拖鞋或多或少都被损坏了,很难找到完整的拖鞋。“好拖鞋容易丢,我们把拖鞋买过来之后,先用剪刀把拖鞋剪坏一部分,这样可以有效避免丢失。”海河路一澡堂负责收费的工作人员告诉记者。

这些拖鞋被前来洗澡的市民随意使用,一位顾客刚把拖鞋脱下来,另外一位顾客就穿了起来。“我认为,澡堂应该给每位顾客准备专用的一次性拖鞋,不要让大家交叉使用,不然很容易传染脚气。”一位顾客和记者聊天时提出。

在一些大型洗浴中心,澡堂除了提供拖鞋,还

给顾客提供浴袍,可这些浴袍也存在交叉使用的情况。在兴鹤大街中段一家洗浴中心内,记者看见,一位顾客洗澡时刚把浴袍脱下交给一名服务生,这名服务生就把这件浴袍穿在另一位洗完澡的顾客身上。“你们的浴袍多长时间清洗一次?”记者询问一位给顾客穿浴袍的服务生,这位服务生告诉记者,他也不清楚,“大约两三天清洗一次吧,大家都是来洗澡的,还能不干净?”

随后,记者查询了相关规定,根据《沐浴场所卫生规范》第十七条规定:所有供顾客使用的公共用品用具如茶杯、茶具、浴巾、拖鞋等均要实行一客一换一消毒,必须设置专门密闭的消毒间,做到“专人、专室、专工具、专消毒、专储存”,非一次性拖鞋应配备专用消毒桶。已经消毒的公共用品必须存入有标识的密闭保洁柜中。

## 各种陋习 让澡堂变得更脏

在调查过程中,记者发现,蒸房也是卫生“重灾区”。记者在兴鹤大街一家洗浴中心的蒸房内看见,一些顾客在蒸桑拿的过程中,不停地向蒸房内吐痰。“这些人太没有公德心了,蒸房内温度本来就高,他们在蒸房内吐痰,高温导致这些痰液蒸发,蒸发的痰液随后被其他人吸入,很容易传染各种疾病,想想就恶心。”一位正在洗澡的顾客说。

蒸房内不仅有人随地吐痰,还有一些孩子撒尿。在黎阳路一家洗浴中心内,一位家长领着孩子在蒸房内蒸桑拿,家长在蒸房内搓澡,孩子则在蒸房内撒尿。更令其他人气愤的是,厕所和桑拿房仅有一墙之隔。

不少人洗完澡后喜欢躺在床上休息一会儿,您是否留意过洗浴中心的床单呢?记者发现,多家洗浴中心休息室内的床单存在不卫生的现象,有些床单褶皱不堪,床边又黑又黄。

记者在黄山路一家洗浴中心采访时,正巧碰到一位刚洗完澡的中年男子,他往床上一坐,一只脚踩到床边,掀起床单擦起脚来。临走时,该男子还用床单把皮鞋也擦了一下,原本就不太干净的床单变得更脏了。

在淮南路一家公共澡堂,一位刚洗完澡的市民对记者说:“我每次都是把衣服垫在床上才敢换一下。”

“我们每天都会对床单进行更换,但早上换的,到晚上就脏了,有些人的习惯确实不好。”兴鹤大街一洗浴中心的服务员说。

## 这事儿 帮您问了

### 孩子在学校受伤 学校承担责任吗?

市民李先生昨日来电咨询:他的孩子今年上小学二年级,课间玩耍时被同班一位学生推了一下,导致胳膊骨折。这种情况,他能否要求学校承担赔偿责任?

李先生,记者帮您咨询了律师。律师表示,按相关规定,把孩子推倒致其骨折的学生父母应当对其孩子的行为承担赔偿责任。另外,按照最高人民法院《关于贯彻执行民法通则若干问题的意见》(试行)的规定,学校也应当承担与其过错相适应的赔偿责任。 晨报记者 秦颖

### 交过有线电视费 为什么不给发票?

新区市民李女士昨日来电咨询:她住在偶之家,物业代收有线电视费,但她交过有线电视费用后,物业没有给发票,这是怎么回事?

李女士,记者帮您咨询了河南有线电视网络集团有限公司鹤壁分公司。相关工作人员表示,业主交纳有线电视费用后,物业应为其开发票,如果没有开发票,业主可凭借收据到河南有线电视网络集团有限公司鹤壁分公司营业大厅兑换发票,或拨打6999126咨询详细情况。

晨报记者 李丹丹

### 王庄镇哪些地方 要集体搬迁?

市民刘女士日前来电咨询:浚县王庄镇需要集体搬迁的有哪些地方?

刘女士,记者帮您咨询了浚县王庄镇政府。相关工作人员表示,首次搬迁的有小齐村,随后根据中鹤新城社区建设进度将逐步完成南街、北街、东街、西街的搬迁。 晨报见习记者 李旭阳

### 促销牛奶 有质量问题不退换?

律师:不得以促销为由拒绝退换

晨报讯(记者 渠稳)11月20日,清华园的韩女士来电反映,她在淮南路一家超市买了一箱纯牛奶,回家打开箱子后发现有一袋牛奶已经变质,“我要求超市退货,可超市以这是促销商品为由拒绝退货。”韩女士说。

针对此事,记者采访了律师。律师表示,根据《零售商促销行为管理办法》规定,零售商不得以促销为由拒绝退换货或者为消费者退换货设置障碍。“超市的做法是不正确的,商家应根据规定把存在质量问题的牛奶退货或者进行更换。”

随后,记者跟随韩女士来到该超市,经协商,超市答应对韩女士存在质量问题的牛奶进行调换。

### 一天押回俩命案嫌犯

晨报讯(记者 周凯楠)11月18日,市公安局创下“清网行动”中命案追逃纪录,俩命案嫌犯在同一天落网,并于同一天被抓捕小组押解回鹤。

命案嫌犯黄某于2011年11月涉嫌故意杀人案后潜逃,九州派出所抓捕小组连续奋战,先后赴广西、上海、信阳等地排查犯罪嫌疑人黄某的线索,于11月17日16时许,在贵州毕节金沙县将黄某抓获归案。2005年,周某涉嫌故意伤害致人死亡,之后一直潜逃于南方各个城市,今年11月17日7时,周某在深圳火车站被红旗派出所抓捕小组抓获。

18日下午,黄某、周某先后被押解回鹤壁。(线索提供:刘卫军 魏振军)

新闻服务热线

3313880



图一



图二

## 刚要行窃就被逮

11月19日凌晨5时13分08秒,刚刚进行过技术升级的市保安服务公司110联网报警系统突然显示新区黎阳商贸城B防区某商店发出报警,系统自动传输到正在该处巡控的处警车车载台。保安队员火速赶到现场实施布控,并从商店揪出藏匿在洗衣机纸箱内的嫌疑人,缴获作案工具老虎钳一把。图一为现场抓到嫌疑人,图二为保安队员在联网报警接警台工作。

通讯员 段相普 摄

## 开创耳鼻喉科学治疗新时代

鹤壁建筑医院特邀著名耳鼻喉专家亲临会诊,引进内窥镜与美国低温等离子技术,一次性无痛微创治疗鼻炎、咽炎、鼻息肉,只需10分钟。美国低温等离子技术是在低温状态下,使病变组织迅速凝固、消融及血管收缩和封闭,达到治疗病变组织的目的。治疗过程能够确保黏膜完整,对鼻腔正常组织没有损伤,不出血、无痛苦、不影响工作和学习。

会诊期间:  
1.挂号费、专家咨询费和耳鼻喉常规检查费全免。  
2.内窥镜检查费半价,手术费减免20%。

地址:鹤壁市山城区奔流街与长风路交叉口北50米  
健康热线:0392-2109911

## 膝关节病 一夜显奇效

在天津安桥地区,很多人都知道治骨节人刘仁松,他一生秉承中医创新,专攻膝关节骨质增生、滑膜炎、软骨软化、半月板损伤等引起的关节疼痛,上下楼梯不上劲儿,下蹲困难,只需用他研制的“活血风寒膏”贴敷,实到一夜就能翻身,连续用药一个月就能爬山、跑步,根本无需吃药打针做手术,不管病情有多重,病史有多久,都能立竿见影。

王先生左膝关节肿胀、疼痛,不能打弯,拍片诊断为膝关节运行性变、骨质增生、滑膜炎,痛苦之中,突然发现了“活血风寒膏”,用后次日麻木之处就有痛感,不到两个礼拜已能走五六里路,这令全家都感到十分惊喜。

研制人提醒:活血风寒膏效果独特,被批准为创伤科OTC药品(国药准字Z20026551),不以暂时止痛掩盖患者,而以增强关节自由运动来检验效果,最好对比使用前后CT磁共振更说明问题,尤其适用久治不愈的顽固患者,不怕病情重,越重越管用,见报三日内买3盒送1盒,买5盒送2盒,买10盒送5盒。

骨病专线:0392-3619967  
地址:老区人民医院斜对面保生堂药房(长风路与朝霞街交叉口西南角)